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Στόχος Βελτίωσης:

Οι μεταβαλλόμενες συνθήκες της κοινωνίας που αντανακλούν στο σχολικό περιβάλλον   διαμορφώνουν νέους
ρόλους των εκπαιδευτικών στο σύγχρονο σχολείο.  Οι εκπαιδευτικοί είναι λοιπόν υπεύθυνοι για την καλλιέργεια
νέων δεξιοτήτων και την εκμάθηση σύγχρονων παιδαγωγικών τεχνικών. Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι να
βελτιωθεί η παιδαγωγική και επιστημονική κατάρτιση των εκπαιδευτικών της σχολικής μας μονάδας, μέσα από
διαδικασίες  επιμόρφωσης σε πολλούς τομείς

Σχέδιο Δράσης: Επιμόρφωση εκπαιδευτικών
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα

Στις διαρκώς μεταβαλλόμενες  συνθήκες της σύγχρονης εποχής οι σχολικές μονάδες επιβάλλεται να
ανταποκριθούν και να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα.

Οι εκπαιδευτικοί καλούνται να προλαβαίνουν τις ραγδαίες κοινωνικές και τεχνολογικές εξελίξεις και να
αναπτύσσουν συνεχώς στρατηγικές και μηχανισμούς βελτίωσης του εκπαιδευτικού έργου μέσω της διαρκούς
επιμόρφωσης.

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πρέπει να προωθεί την επαγγελματική  τους ανάπτυξη και να στοχεύει στην
απόκτηση νέων γνώσεων, καλών πρακτικών και δεξιοτήτων.

Το Σχέδιο Δράσης της σχολικής μας μονάδας θα βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς μας να βελτιώσουν την ποιότητα
του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου μέσα από στοχευμένες επιμορφώσεις  που καλύπτουν τις ανάγκες τους

Επιμέρους στόχοι

Επιμόρφωση για την βελτίωση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών να
αντιμετωπίζουν  δύσκολες καταστάσεις και έκτακτες ανάγκες που αφορούν το
σχολικό περιβάλλον
Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε παιδαγωγικά θέματα
Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που αφορούν καινοτομίες στην
εκπαίδευση και σε ψηφιακά εργαλεία και αξιοποίησή τους στην εκπαιδευτική



διαδικασία

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες

Σχεδιασμός και οργάνωση της διαδικασίας υλοποίησης των επιμορφωτικών
δράσεων: καθορισμός του χώρου (δια ζώσης, εξ αποστάσεως) και του χρόνου
υλοποίησης, του τρόπου προσδιορισμού των θεμάτων της επιμόρφωσης καθώς
και των κριτηρίων και των διαδικασιών αξιολόγησης της επιμορφωτικής δράσης
Εντοπισμός και καταγραφή των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών
σε συνδυασμό και με τις ανάγκες της σχολικής μονάδας. Η διαδικασία αυτή θα
πραγματοποιηθεί  με τη χρήση σχετικών ερωτηματολογίων .
Ιεράρχηση των επιμορφωτικών αναγκών , επιλογή της ευρύτερης θεματικής της
επιμόρφωσης (π.χ. καινοτομίες στην εκπαίδευση, ανάπτυξη ψηφιακών
δεξιοτήτων, ψυχοπαιδαγωγικά θέματα κ.λπ.). και επιλογή επιμορφωτών
(εκπαιδευτικοί, Διεύθυνση σχολείου, φορείς, ειδικοί επιστήμονες κ.λπ.).
Αναζήτηση και επιλογή επιμορφωτών ( εκπαιδευτικών, ειδικών επιστημόνων,
φορέων)
Υλοποίηση των επιμορφωτικών δράσεων
Αποτίμηση των επιμορφωτικών δράσεων μέσω ερωτηματολογίων.

 Χρονοδιάγραμμα

       Το Σχέδιο Δράσης  θα  υλοποιηθεί καθ¨όλη τη  διάρκεια της σχολικής χρονιάς  και θα αξιολογείται και θα
επαναπροσδιορίζεται κάθε 4 μήνες.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Πόροι, μέσα, ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι:                                                                                        
                            Οι εκπαιδευτικοί που αποτελούν το Σύλλογο Διδασκόντων
του Νηπιαγωγείου, εκπαιδευτικοί από γειτονικά νηπιαγωγεία στα πλαίσια της
συνεργασίας για την υλοποίηση  ενδοσχολικών επιμορφώσεων, ειδικοί
επιστήμονες, φορείς
Υλικοί πόροι:                                                                                                
            Ηλεκτρονικός Υπολογιστής
Μέσα:                                                                                                            
            Εκπαιδευτικοί, ειδικοί επιστήμονες, φορείς
Ερευνητικά εργαλεία                                                                                  
        Ερωτηματολόγιο διερεύνησης επιμορφωτικών αναγκών των



εκπαιδευτικών, 

Πηγές

- Πρακτικά Συλλόγου Διδασκόντων

-Σχέδια Δράσης που αναρτήθηκαν στο ΙΕΠ

-Καλές πρακτικές και προγράμματα που υλοποιήθηκαν σε άλλα σχολεία, από ιστοσελίδες, έρευνες,
ανακοινώσεις κλπ.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια Επιτυχίαςτης Δράσης

Η βελτίωση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των εκπαιδευτικών
Η εφαρμογή των νέων γνώσεων στην εκπαιδευτική διαδικασία
Η υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων 
Η δημιουργία ενός ανοικτού και υποστηρικτικού περιβάλλοντος μάθησης
Η χρήση της τεχνολογίας στις δραστηριότητες και η αξιοποίηση νέων
ψηφιακών εργαλείων στη μάθηση.
Η ικανοποίηση των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών ως προς την ποιότητα της
παρεχόμενης επιμόρφωσης.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Κριτήρια αξιολόγησης του Σχεδίου Δράσης

Ως προς την δράση συνολικά:

Ερωτηματολόγιο διερεύνησης εκπαιδευτικών αναγκών
Ερωτηματολόγιο αποτίμησης του Σχεδίου Δράσης
Ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών-επιμορφώσεων και αξιολόγησή τους

 

Ως προς τον πρώτο στόχο: Επιμόρφωση για την βελτίωση των δεξιοτήτων
των εκπαιδευτικών να αντιμετωπίζουν  δύσκολες καταστάσεις και έκτακτες
ανάγκες που αφορούν τη σχολική μονάδα

Η επιτυχία του στόχου θα διαπιστωθεί  από την συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις επιμορφώσεις  και το βαθμό
ικανοποίησής τους και μέσα από την ανάπτυξη της αυτοπεποίθησης αλλά και της ικανότητας των εκπαιδευτικών
να παρεμβαίνουν άμεσα προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά  οι δύσκολες καταστάσεις και οι
έκτακτες ανάγκες που λαμβάνουν χώρα στο σχολείο

Ως προς τον δεύτερο στόχο : Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε
παιδαγωγικά θέματα



Η επιτυχία του στόχου θα διαπιστωθεί  από την συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις επιμορφώσεις και το βαθμό
ικανοποίησής τους και από την εφαρμογή των νέων γνώσεων στο παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο.

Ως προς τον τρίτο στόχο: Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που
αφορούν καινοτομίες στην εκπαίδευση και σε ψηφιακά εργαλεία και
αξιοποίησή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία

Η επιτυχία του στόχου θα διαπιστωθεί  από την συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις επιμορφώσεις  και  το βαθμό
ικανοποίησής τους και από την υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων  και  την αξιοποίηση των ΤΠΕ με την
χρήση ψηφιακών εργαλείων στην εκπαιδευτική διαδικασία

 

 

 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Το σχέδιο δράσης είναι ορθά δομημένο ως προς το σχεδιασμό και αντικατοπτρίζει τον άξονα που επιλέξατε.

Προσπαθήστε να είστε συνεπείς στη συλλογή τεκμηρίων που θα σας φανούν χρήσιμα στην  φάση της 
αξιολόγησης όπως φωτογραφικό υλικό, ημερολόγια παρατήρησης , πρακτικά Σ.Δ. , ερωτηματολόγια αξιολόγησης, 
ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών, υλικό επιμορφώσεων , ενημέρωση ιστοσελίδας κ.λ.π.

Καλή επιτυχία στην υλοποίηση του σχεδίου δράσης !

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


